

# ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.218 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr

## Μια λύση για το Μεταναστευτικό

Του  
**Γεωργίου Ν. Παρασκευόπουλου**  
καθηγητή ΕΜΠ

Τα τελευταία 20 χρόνια σημειώνεται μια συνεχώς κλιμακούμενη μετακίνηση λαών από τις φτωχές προς τις πλούσιες χώρες. Η μετανάστευση αυτή θα κλιμακώνεται εφεξής με **γεωμετρική** πρόοδο, εξαιτίας της γεωμετρικής αύξησης του πληθυσμού στις πολύ φτωχές χώρες. Και, βεβαίως, στην περίπτωση που υπάρχουν πόλεμοι προφανώς τα πράγματα θα χειροτερεύουν.

Μια πρόταση για να περιορίσουμε σημαντικά, αν όχι εξ ολοκλήρου, το Μεταναστευτικό είναι να βοηθήσουμε οικονομικά τους φτωχούς ανθρώπους και **όχι να χρησιμοποιούμε συρματοπλέγματα**. Η οικονομική βοήθεια θα τους προσφέρεται πριν ξεκινήσουν να μεταναστεύσουν και θα είναι αρκετή για να μείνουν στον τόπο τους και να μη θέλουν να ξενιτευτούν, όπως εξηγούμε πιο κάτω. Θυμίζουμε ότι μια τέτοια οικονομική βοήθεια προσέφερε προ μηνών η Σουηδία σε πρόσφυγες και μετανάστες που ήδη είχαν φθάσει στη Σουηδία, δηλαδή κατόπιν εορτής, γι' αυτό και απέτυχε.

Από επίσημες μελέτες για την ανάπτυξη των χωρών που ζουν στην **απόλυτη φτώχεια** σε θέματα τροφής, εκπαίδευσης και πόσιμο νερό, υπολογίζεται ότι θα απαιτηθούν γύρω στα 120 δισ. δολάρια τον χρόνο. Ενδεικτικά αναφέρουμε τρεις προτάσεις που έχουν γίνει, όπου καθεμιά **χωριστά** μπορεί να καλύψει το ποσό των 120 δισ. δολαρίων τον χρόνο. Τα οικονομικά μεγέθη που δίνουμε είναι κατά προσέγγιση:

- Να γίνονται κρατήσεις 0,05% στα κέρδη του διεθνούς χρηματιστηρίου.
- Οι 225 πιο πλούσιοι άνθρωποι της Γης να διαθέτουν κάθε χρόνο το 4% των κερδών τους.
- Να μειωθούν κατά 4% οι ετήσιες δαπάνες για πολεμικούς εξοπλισμούς σε όλο τον πλανήτη.

Είναι γνωστό ότι όταν το βιοτικό επίπεδο ενός φτωχού λαού βελτιώνεται, τότε μειώνεται τόσο ο αριθμός των παιδιών στην οικογένεια όσο και ο ρυθμός μετακινήσεων των φτωχών σε πλούσιες χώρες. Σας θυμίζω ότι την εξέλιξη αυτή τη

ζήσαμε στη χώρα μας από το 1950 έως το 2010. Με βάση τη διαπίστωση αυτή, είναι προφανές ότι αν οι πλούσιες χώρες βοηθήσουν οικονομικά τις πολύ φτωχές χώρες, τότε θα περιοριστούν, **ταυτόχρονα, η φτώχεια, ο υπερπληθυσμός και η μετανάστευση**.

Προς αποφυγή παρεξηγήσεων, δηλώνω ότι **σέβομαι απόλυτα** το μεγάλο πρόβλημα των μεταναστών. Γι' αυτό, ο στόχος της πρότασής μου, αν εφαρμοσθεί, είναι να έχει ως αποτέλεσμα να είμαστε όλοι ευχαριστημένοι. Από τη μια μεριά οι πλούσιοι, διότι θα έχουν απαλλαγεί από το πρόβλημα της μετανάστευσης, και από την άλλη μεριά οι φτωχοί, διότι θα ζουν μια σχετικά ικανοποιητική ζωή στη χώρα τους, οπότε δεν θα θέλουν να ξενιτευτούν. Σημειώστε ότι το μεροκάματο στις πολύ φτωχές χώρες συνήθως είναι ένα δολάριο, ενώ θεωρείται πολύ τυχερός όποιος βρίσκει δουλειά.

Ενδεχομένως οι φτωχοί να μην ικανοποιηθούν και να συνεχίζουν να επιλέγουν τη μετανάστευση ως λύση στο πρόβλημά τους. Σε αυτή την περίπτωση, οι πλούσιες χώρες θα έχουν το δικαίωμα να αρνηθούν να τους δεχθούν στις χώρες τους επιστρατεύοντας το εύλογο **ηθικό επιχείρημα** ότι τους βοηθούν οικονομικά. Αν, παρά ταύτα, οι μετανάστες προσπαθήσουν να μπουν στις πλούσιες χώρες διά της βίας, τότε οι πλούσιες χώρες θα έχουν το **ηθικό δικαίωμα** να τους απωθήσουν.

Αν οι πλούσιες χώρες θέλουν (και βεβαίως θέλουν) να αναχαιτίσουν αποτελεσματικά το Μεταναστευτικό με **ειρηνικούς τρόπους**, οφείλουν να βάλουν το χέρι **βαθιά** στην τσέπη τους βοηθώντας οικονομικά τους φτωχούς, διαφορετικά **ματαιοπονούν**. Επιβάλλεται να τους βοηθήσουν όσο πιο γρήγορα γίνεται και για όσο χρονικό διάστημα χρειαστεί. Στην περίπτωση αυτή, επιβάλλεται να οργανωθεί ένας πολύ αυστηρός τρόπος διαχείρισης της οικονομικής βοήθειας έτσι ώστε τα χρήματα να φθάνουν στους φτωχούς και όχι στις τσέπες επιτόπιων φεουδαρχών.

Το Μεταναστευτικό είναι ένα **πλανητικό** πρόβλημα. Τα πλανητικά προβλήματα απαιτούν **πλανητικές λύσεις**, όπως εξάλλου και τα **ευρωπαϊκά** προβλήματα απαιτούν **ευρωπαϊκές λύσεις**. Εξ όσων

γνωρίζω, μέχρι σήμερα, από καμιά πηγή στον πλανήτη δεν έχουν διατεθεί σοβαρά κονδύλια για τη στήριξη των φτωχών χωρών. Αυτό δείχνει ότι **δεν τίθεται θέμα έλλειψης χρημάτων** για να διορθώσουμε τα πράγματα. Αυτό που λείπει είναι **η πολιτική βούληση των αρχηγών κρατών των πλούσιων χωρών**.

**Η φτώχεια είναι ο μεγαλύτερος τρομοκράτης της ανθρωπότητας**, που την ξεσπώνει και την κατευθύνει η αδικία, η αγανάκτηση και η οργή. Γι' αυτό η φτώχεια οπλίζει τον πεινασμένο με αποφασιστικότητα και τον τυφλώνει με φανατισμό, με αποτέλεσμα να χτυπά αλύπητα τους συνανθρώπους του, ακόμα και αυτούς που δεν του φταίνε σε τίποτα.

Τέλος, η φτώχεια στον πλανήτη μας είναι μια αληθινή **ωρολογιακή βόμβα**. Όταν σκάσει τα αποτελέσματα θα είναι οδυνηρά. Αυτό ήδη το νιώσαμε με μόλις ένα εκατομμύριο πρόσφυγες και μετανάστες που μπήκαν στις χώρες της ΕΕ το 2015, γεγονός που έδειξε ότι το ένα εκατομμύριο είναι αρκετό να κλονίσει σοβαρά, αν όχι κάτι χειρότερο, τη συνοχή των χωρών-μελών της ΕΕ. Μπροστά στο γεγονός αυτό, η ΕΕ προσπαθεί να δικαιολογηθεί επαναλαμβάνοντας συνεχώς το **«αιφνιδιαστήκαμε»**, **«μας βρήκε απροετοίμαστους»** και άλλα παρόμοια. Κατά το προσεχές μέλλον, «ποταμοί» φτωχών ανθρώπων θα κινηθούν κατά δεκάδες εκατομμύρια προς την ΕΕ. Τότε θα πει ξανά το **«αιφνιδιαστήκαμε»**; **Όμως το δīs εξαμαρτείν ταυτόν, ούκ ανδρός σοφού**.

Ως εκ περισσού σημειώνουμε ότι όσο συνεχίζουμε να απογοπεύουμε τους μετανάστες τόσο ο αριθμός των ISIS θα μεγαλώνει, οπότε ζήτω που καίκαμε.

Εκτιμάται ότι αν οι πλούσιες χώρες δεν αρχίσουν να κάνουν κάτι, **εδώ και τώρα**, για να αναχαιτίσουν τη ραγδαία αύξηση της μετανάστευσης, τότε μέχρι το τέλος του αιώνα που ζούμε, όπου ο πληθυσμός της Γης θα είναι 15 δισ. (σήμερα είναι 7 δισ.), τότε ο πληθυσμός των πλούσιων χωρών θα έχει **διπλασιασθεί** από τους μετανάστες. Γι' αυτό είναι επείγουσα ανάγκη να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να αναχαιτίσουμε το Μεταναστευτικό πριν αυτό γιγαντωθεί. Δηλαδή να εφαρμόσουμε το **«κάλλιο προλαμβάνειν παρά θεραπεύειν»**.